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V poslední době se mě při osob-
ním setkání i na diskusním fóru do-
tazujete na problematiku Domova
mládeže Juventus ve Stamicově ulici
11. Podnětem je jistě zpráva ve sdě-
lovacích prostředcích, že město Brno
ruší příspěvkovou organizaci Domov

mládeže Juventus a chystá se tento objekt rekonstruovat
na objekt DPS se sociálními byty pro specifické skupiny
obyvatel. Důvodem je malý zájem o ubytování středně
zdravotnického personálu a studentek zdravotních škol
různých stupňů, pro něž byl tento devítipodlažní objekt
postaven a mnoho let sloužil. Od roku 2005 do r. 2009
klesl počet ubytovaných z 309 na 152, tedy o více než
polovinu. Tento pokles souvisí s celkovým úbytkem
počtu studentů a se sníženým zájmem o tento typ uby-
tování.

Zastupitelstvo města Brna schválilo v dubnu t. r.

záměr zrušit Domov mládeže Juventus a zařazení pře-
stavby ubytovny na objekt Domu s pečovatelskou služ-
bou se sociálními byty pro specifické skupiny obyvatel
s dobou realizace 2010–2012 do rozpočtu města. Jsme
samozřejmě rádi, že se na našem území bude realizovat
takto významná akce, ale domníváme se, že vedle Domu

s pečovatelskou službou by společně v domě neměly
být sociální byty pro matky s dětmi a obecní startovací
byty. Takové různorodé složení obyvatel by dobře ne-
sloužilo svému účelu, vyvolávalo by konflikty a neře-
šitelné vztahové situace a neprospívalo by to k pohodě
bydlení ani jedné z těchto sociálních skupin. Protože
se tento objekt nachází na území Kohoutovic, budeme
se snažit o možnost ovlivnit charakter i způsob využití

nově rekonstruovaných prostor. První kroky jsme již
učinili v červnu t. r., kdy jsme na zasedání Zastupitelstva
MČ projednali možnosti a schválili jsme podání žádosti
na svěření majetku do působnosti MČ Brno-Kohouto-
vice. Myslím, že DPS by mohl doplnit například krát-
kodobé ubytování hotelového typu a v části objektu
startovací byty pro mladé rodiny. Pro zvýšení komfortu
DPS doporučujeme využití stávajícího sportovního
a relaxačního zařízení na rehabilitační zařízení včetně
vybudování ordinace praktického lékaře, psychologa
a doplnění o zdravotnické služby typu pedikúra, kos-
metika apod. Zatím není nic rozhodnuto, ale doufám,
že naše úvahy o využití Juventusu jsou správné a že
nám objekt bude svěřen. 

Jsem rád, že mnozí z vás jako správní patrioti zarea-
govali – např. pan Bárth, Klouček, Turek a další. O dal-
ším vývoji vás budu informovat.

Jiří Zorník, starosta MČ

Slovo starosty

Z jednání 
Zastupitelstva

a RMČ
Zastupitelstvo MČ Brno-Kohou-

tovice dne 23. 6. 2010 projednalo:
* vzalo na vědomí zprávy o činnosti

kontrolního, finančního výboru a vý-
boru pro národnostní menšiny;

* schválilo odměny přednášejícím
na schůzích VpNM;

* stanovilo pro volební období
2010–2014 počet členů ZMČ na 21;

* schválilo výši finančních darů čle-
nům výborů ZMČ za I. pololetí roku
2010;

* schválilo zapojení části disponi-
bilního zisku VHČ roku 2007 a 2008
do rozpočtu MČ na rok 2010 (navýšení
příjmů pol. 4131 Převody z vlastních

Pokračování na str. 2

Na snímku Domov mládeže Juventus,
o kterém se píše v článku dole

A vzlétlo 800 žlutých balónků…
V sobotu 19. června 2010 se usku-

tečnilo zábavné odpoledne, které
bylo vyvrcholením akcí k oslavám
800. výročí Kohoutovic. Moderáto-
rem byl oblíbený brněnský herec
Zdeněk Junák, který se svého úkolu
zhostil na výbornou. 

V úvodu pozval na pódium starostu
Jiřího Zorníka, který přivítal všechny
přítomné občany i hosty. Přišel náměs-
tek hejtmana Jihomoravského kraje
Václav Božek, náměstek primátora
města Brna Ladislav Macek, někteří
bývalí starostové Kohoutovic, jmeno-
vitě Karol Schneider, Petr Bičan 
a Jindřich Misák, a také současný
místostarosta Petr Šafařík. Zlatým hře-
bem programu bylo odhalení nových
pouličních hodin.

Potom se již na pódiu střídali kohou-
tovičtí umělci všech věkových katego-
rií. Začínaly děti ze ZŠ Pavlovská, které
uvedly taneční fantazii „Čtvero ročních
období“. S ukázkami bojových umění
nechyběl Jiří Hausner, zahrála kapela
Budoár staré dámy a zacvičily gym-
nastky z oddílů Mantila Brno a ASPV
Brno. Zazpívala Kristýna Šebíková,
oceněná v anketě Talent Kohoutovice
a svoje příznivce potěšili tanečníci ze
skupiny Systém beatu. 

Tradiční okénko měly také taneční
skupiny Virginia a LaQuadrilla z do-
movského CVČ Legato. Příjemně na-
ladili všechny diváky hudebníci ze
skupiny Vinařští romantici, se kterými
si s chutí zazpíval nejenom Zdeněk

Junák, kterého vtipnými průpovídkami
doplnil herecký kolega Erik Pardus. 

Efektním zakončením letního odpo-
ledne bylo vypuštění 800 žlutých ba-
lónků s logem 800 let Kohoutovic, které
zajistila společnost Real Media. To-
muto sponzorovi, stejně jako ostatním,
se sluší poděkovat. Byly to dále firmy:
Esox, Loko Trans, Moravská stavební
unie, Stavoprogres Arno, Stavoprojekta
a Tescan.

Velký podíl na přípravě této akce
měla na starosti Danuše Smolíková, ve-
doucí odboru sociální péče, školství
a kultury, která si zaslouží za bezchybný
průběh velké poděkování. (hs) 
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Z jednání Zastupitelstva a Rady městské části
Dne 14. 7. 2010 se konala 89.

schůze RMČ, která projednala:
* schválila výši finančních darů čle-

nům komisí RMČ za I. pololetí roku
2010 podle návrhů jednotlivých před-
sedů komisí RMČ;

* schválila dotaci typu C ve výši
10 000 Kč TJ Tatran Kohoutovice na
náklady spojené s průběhem soustře-
dění družstev mladších žáků, které pro-
běhne ve sportovním areálu v Kobylí
ve dnech 9. – 4. 8. 2010;

* schválila dotaci typu C ve výši
10 000 Kč ASPV Brno na pronájem
tréninkových prostor při letních tré -
ninkových soustředěních ve dnech
14.–31. 8. 2010 v tělocvičnách TJ Sokol
Prštice a ZŠ a MŠ Brno, Chalabalova 2;

* schválila zařazení investičního po-
žadavku ASPV Brno, oddílu moderní
gymnastiky, na nákup gymnastického
koberce ve výši 80 000 Kč a uložila fi-
nančnímu odboru zapojit tuto finanční
částku do výdajové části návrhu roz-
počtu na rok 2011;

* schválila mimořádné odměny za
mimořádné výkony ředitelkám a ředi-
telům ZŠ a MŠ se sídlem v MČ Brno-
-Kohoutovice;

* schválila rozpočtová opatření č.
17 a 18/2010;

* schválila fyzickou likvidaci ma-
jetku ZŠ a MŠ Brno, Chalabalova 2
podle předloženého návrhu na vyřazení
ze dne 17. 6. 2010;

* souhlasila s odstraněním 2 ks dou -

glasky a 1 ks modřínu opadavého na
parcele č. 2200, k. ú. Kohoutovice;

* nesouhlasila s odstraněním 1 ks
borovice černé na parcele č. 2152/1
k. ú. Kohoutovice;

* vyhlásila výběrové řízení na za-
kázku Oprava stávajících kontejnero-
vých stání před domy Jírovcova 2,
Chopinova 3 a Ulička 14;

* schválila znění dodatku č. 1 ke
smlouvě o dílo ze dne 29. 4. 2010 uza-
vřené mezi MČ Brno-Kohoutovice
a firmou Fenestra CZ, Praha a pověřila
starostu podpisem schváleného do-
datku;

* schválila záměr na využití volné
kapacity ZŠ Brno, Pavlovská 16, pro
účely zřízení soukromé mateřské školy;

* schválila výběr zhotovitele na za-
kázku Výměna vchodových dveří u by-
tových domů na ulici Bellova 15–25
a zadání zakázky firmě Bulding a ulo-
žila vedoucímu OMH předložit do
příští schůze RMČ návrh smlouvy s vy-
braným zhotovitelem;

* schválila znění dodatku č. 1 ke
smlouvě ze dne 14. 4. 2004 uzavřené
mezi MČ Brno-Kohoutovice a společ-
ností T-Mobile Czech Republic a po-
věřila starostu podpisem schváleného
dodatku.

Zápisy z jednání RMČ a ZMČ
jsou k dispozici na internetových
stránkách: www.kohoutovice.cz.

Petr Šafařík, místostarosta MČ

fondů hospodářské činnosti o částku 
2 274 tis. Kč a navýšení rozpočtu 
§ 3113 Základní školy), pol. 6121 Bu-
dovy, haly a stavby o částku 2 274
tis. Kč na rekonstrukci systému vytá-
pění na ZŠ a MŠ Brno, Chalabalova 2;

* schválilo Závěrečný účet MČ
Brno-Kohoutovice za rok 2009 a sou-
hlasilo bez výhrad s celoročním hos-
podařením MČ Brno-Kohoutovice;

* doporučilo ZMB schválit návrh
obecně závazné vyhlášky města Brna,
kterým se mění a doplňuje Statut města
Brna;

* vzalo na vědomí materiál Z 216
Připomínkování návrhu novely obecně
závazné vyhlášky o regulaci výherních
hracích přístrojů;doporučilo ZMB
schválit návrh obecně závazné vy-
hlášky města Brna o stanovištích taxi -
služby v navrhovaném znění.

* nesouhlasilo se změnou ÚPmB
v lokalitě při ulici Svahová v k. ú. Ko-
houtovice a žádost nedoporučilo k za-
řazení do procesu pořizování změn
ÚPmB z funkční plochy PUFL – po-
zemky určení k plnění funkce lesa na
plochy BC – čisté bydlení stabilizované.

* schválilo Návrh změny ÚPmB
2008– I-26, soubor: B2/08-1/2 MČ
Brno-Kohoutovice, k. ú. Kohoutovice,
ul. Voříškova u bodu 3 navrhované
změny ponechat původní plochu SO,
návrh z důvodu případného stavebního
řešení budoucího centrálního náměstí
MČ Brno-Kohoutovice. B2/08-1/5 MČ
Brno-Kohoutovice, k. ú. Kohoutovice,
ul. Stamicova, bez připomínek. B2/08-
1/6, MČ Brno-Kohoutovice, k. ú.
 Kohoutovice, ul. Vaňhalova, bez při -
pomínek a doporučilo ZMČ, aby Návrh
změny územního ÚPmB 2008 – I-26,
soubor, byl předán k dalšímu projed-
nání Odboru územního plánování a roz-
voje MMB;

* schválilo podání žádosti na svěření
majetku v souladu se statutem města
Brna, a to na svěření objektu Stamicova
11, Brno-Kohoutovice do působnosti
MČ Brno-Kohoutovice;

* nedoporučilo zařadit změnu
ÚPmB v lokalitě Juranka, pozemky p.
č. 169/1 a 1692 k. ú. Pisárky do procesu
změny ÚPmB, a to z plochy pro indi-
viduální rekreaci na plochu pro bydlení.
a uložilo RMČ podat žádost o zpraco-
vání komplexní odborné územní studie,
která posoudí možnosti a kapacity lo-
kality Juranka pro další rozhodování
o celkovém záměru realizace stavby; 

* uložilo RMČ dopracovat Zásady
řádného užívání bytů a nebytových pro-
stor se zapracovanými připomínkami
členů ZMČ. 

Dne 7. 6. 2010 se konala 87. schůze
RMČ, která projednala:

* vzala na vědomí návrh programu
k projednání na XIX. zasedání ZMČ
dne 23. 6. 2010;

* schválila rozpočtová opatření č.
12/2010 a č. 14A/2010;

* doporučila ZMČ ke schválení roz-
počtová opatření č. 13/2010 a č.
15/2010;

* doporučila ZMČ schválit Závě-
rečný účet MČ Brno-Kohoutovice za
rok 2009 a souhlasit bez výhrad s ce-
loročním hospodařením MČ Brno-Ko-
houtovice;

* doporučila ZMČ schválit změnu
rozpočtu MČ Brno-Kohoutovice na rok
2010, a to formou rozpočtového opa-
tření spočívajícího v navýšení příjmů
pol. 4131 Převody z vlastních fondů
hospodářské činnosti o částku 2 274
tis. Kč a navýšení rozpočtu § 3113 Zá-
kladní školy, pol. 6121 budovy, haly
a stavby o částku 2 274 tis. Kč na re-
konstrukci systému vytápění na ZŠ
a MŠ Brno, Chalabalova 2, za pod-
mínky schválení použití disponibilního
zisku z VHČ ve výši 2 274 tis. Kč na
rekonstrukci systému vytápění ZŠ
a MŠ Brno, Chalabalova 2 Zastupitel-
stvem města Brna;

* schválila ukončení smlouvy
o nájmu dopravního prostředku Škoda
Felicie combi se společností Mop Brno
ke dni 30. 6. 2010 a schválila darovací
smlouvu na tento automobil;

* pověřila Ing. Zdeňka Dujku vy-
hlášením záměru obce na pronájem po-
zemku zastavěného podzemními
garážemi při ulici Bellova;

* projednala dispozice s pozemky
ve vlastnictví města Brna, které se na-
cházejí v MČ Brno-Kohoutovice;

* vyhlásila výběrové řízení na za-
kázku Výměna vchodových dveří
v obecních domech Bellova 15–25;

* doporučila ZMČ schválit vy-
hlášku města Brna o stanovištích ta-
xislužby v navrhovaném znění;

* doporučila ZMČ schválit materiál
Domov mládeže Juventus včetně pří-
lohy č. 1. a neschválit v této lokalitě
změnu funkčních ploch v ÚPmB. Do-
poručila schválit záměr návrhu svěření
majetku v souladu se Statutem města
Brna, objektu Stamicova 11, Brno-Ko-
houtovice, do působnosti MČ Brno-
-Kohoutovice. Doporučila pověřit sta-
rostu Jiřího Zorníka zasláním usnesení
ZMČ a požádáním MMB o svěření ma-
jetku, objektu Stamicova 11 do působ-
nosti MČ Brno-Kohoutovice z důvodu
změny charakteru užívání a správy ma-
jetku.

Dne 23. 6. 2010 se konala 88.
schůze RMČ, která projednala:

* schválila výběr zhotovitele na za-
kázku Rekonstrukce zdroje tepla v ZŠ
a MŠ Brno, Chalabalova 2 a zadání za-
kázky firmě Teplo T, Tišnov;

* schválila znění smlouvy o dílo
s výše uvedenou firmou a pověřila sta-
rostu podpisem této smlouvy;

* schválila výběr zhotovitele na za-
kázku Výměna zařízení vzduchotech-
niky v ZŠ Brno, Pavlovská 16 a zadání
zakázky firmě Klimakom Energy
Brno;

* schválila znění smlouvy o dílo
s výše uvedenou firmou a pověřila sta-
rostu podpisem této smlouvy;

* projednala dispozice s byty v ma-
jetku města Brna, které se nacházejí
v MČ Brno-Kohoutovice;

* schválila podání výpovědí z nájmu
bytů svěřených do správy MČ Brno-
-Kohoutovice u nájemníků podle
 přílohy č. 1 materiálu R 1603, a to 
z důvodu nezaplacení nájemného
a úhrady za plnění poskytovaná s uží-
váním bytu ve výši odpovídající troj-
násobku měsíčního nájemného za
plnění poskytovaná s užíváním bytu ve
smyslu ust. § 711 odst. 2 písm. b) obč.
zák.

Dokončení ze str. 1

Separovaný sběr textilu
Firma E+B TEXTIL, která pod záštitou

Magistrátu města Brna provádí již několik
let sběr, separaci a další ekologické zpraco-
vání použitého textilu, připravila sběr textilu
i v naší městské části, a to sběr použitého
textilu přímo od Vašich dveří – tzv. „DOOR“. 

Sběr ode dveří se týká pouze následují-
cích ulic s rodinnými domy:

Talichova, Bašného, Nedbalova, Po-
tocká, Kopaniny, Myslivní, Řadová, Sva-
hová, Šárka, Myslivečkova, Jírovcova
14, 16, 18 a 20–98, Desátková, Návrší
Svobody a Žebětínská 7–66.

Nepotřebný textil můžete vložit do ige-
litové tašky (tašky se nebudou vracet) nebo
do tašky, kterou si od 21. 9. 2010 můžete
v pracovní době vyzvednout na majetkovém
odboru ÚMČ Brno-Kohoutovice, a tu dne
6. října 2010 v době mezi 17.–18. hodinou
umístit před své domovní dveře. Po 18.
hodině budou tašky sesbírány a použitý tex-
til odvezen k dalšímu zpracování. 

Nepotřebný textil můžete rovněž kdy-
koliv odložit do kontejnerů na sběr separo-
vaného textilu, které najdete před domem
Libušino údolí 154, při ústí ulice Vaňhalova
na Libušinu třídu, vedle domu Voříško -
va 17 na sběrném středisku odpadů vedle
restaurace Montána a poblíž konečné za-
stávky trolejbusu 37 Jírovcova.

Proč separovaný sběr textilu? Přes
80 % textilního odpadu z domácností je
možné dále zužitkovat. Snažme se proto
o maximální ekologické využití textilního
odpadu! 

Co můžete nosit? Funkční oblečení, tex-
tilie z přírodních materiálů, např. bavlna,
pletenina (určené k dalšímu zpracování na
čisticí textil, výrobu koberců, jako izolační
materiál).

Co recyklovat nelze? Oděvy znečištěné
a poškozené, matrace, koberce, obuv. 
Firma E+B textil ve spolupráci s majetko-
vým odborem ÚMČ Brno-Kohoutovice

Pohled na sběrné středisko odpadů ve Voříškově ulici, kam je možné také ukládat
starý a nepotřebný textil.
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Kdy se o Kohoutovice zajímal celý svět? 
80 let Masarykova okruhu

Z historie naší obce

AKCE V KLUBOVNĚ NA LI -
BUŠINĚ TŘ. 27 – objekt Knihovny 
J. Mahena

Kroužek společenských her se
schází každé pondělí od 13.30 do 17.00
hodin.

V klubovně je možno hrát i jiné hry
(od žolíků po šachy), je však vhodné
si předem domluvit spoluhráče.

• Pěvecký kroužek se schází každý
čtvrtek ve 14.00 hodin.

• Taneční kroužek „country“, 
tančíme každé úterý od 13.00 hodin
a v pátek dle dohody.

• Hudební odpoledne
Dne 8. 9. v 15.30 hodin, Beatles –

výběr skladeb k 50. výročí založení
skupiny. Dostanete zde také informace
o dalších připravovaných akcích Klubu.
Zde se můžete přihlásit do Klubu se-
niorů.

• Výlet do Židlochovic
Na 5. září chystáme výlet do Židlo-

chovic na „Zámecké slavnosti“. Vzhle-
dem k nutné rezervaci prohlídky zámku

se zájemci o tuto akci musí přihlásit
nejpozději do středy 22. 8. na telefon
605 912 699, případně na e-mail
 seniori.kohoutovice@seznam.cz. Po -
čet míst omezen! Při přihlášení budou
sděleny bližší informace.

• Rehabilitační cvičení v ZŠ Cha-
labalova

Rehabilitační cvičení začíná po
prázdninách dne 9. 9. a potom každý
čtvrtek v 18.00 hodin.

V Aquaparku Kohoutovice pla-
veme od 6.00 do 9.00 hodin za 35 Kč.

Informace o připravovaných akcích
jsou uveřejněny na nástěnce v Klubu,
ve vitríně na objektu Knihovny J. Ma-
hena, na nástěnkách radnice, na ná-
stěnce v DPS a na internetových
stránkách radnice na liště „Společnost,
kultura a sport“ (www.kohoutovice.cz). 

Náměty, dotazy a připomínky mů-
žete posílat na adresu: seniori.kohou-
tovice@seznam.cz.

Ing. Lumír Uher

Aktuálně z Klubu
křesťanských
seniorů

Klub seniorů připravuje na září 2010

Blahopřejeme!
V polovině června 2010 oslavili manželé Jan a Veronika Bartošovi dohro-

mady krásné životní jubileum 170 let. Pan Bartoš 89 let a jeho paní 81 let. Jan
Bartoš působil do roku 2007 jako místní kronikář. Jan a Veronika Bartošovi
převzali gratulace od Klubu křesťanských seniorů, jehož jsou oba členy. Bla-
hopřání předaly paní J. Plšková a ing.A Králová. Vážení manželé, ještě jednou
přejeme mnoho Božího požehnání!

Text: Ing. A. Králová. Foto: Ing. Kyselák

1937 – Němec Caracciola ve voze Mercedes-Benz projíždí dnešní ulicí Návrší Svobody.
Závod na 15 kol o celkové délce 437 km projel průměrnou rychlostí 138,5 km/h.

1954 – Němec Hans Baltisberger projíždí
vítězný okruh s věncem kolem krku. Zlato
získal se svým vozem NSU ve třídě
350 ccm s průměrnou rychlostí 124 km/h.

Když se Žebětínskou ulicí řítili Louis
Chiron, Emilio Farina či Princ Bira na
vozech Bugatti, Maserati aAlfa Romeo,
sledovali nejen Kohoutovičtí závod se
zatajeným dechem. Trasu nápadně po-
dobnou slavnému německému Nürbur-
gringu připomínala 29,1km dlouhá trať
vedoucí z Bosonoh přes Nový Lískovec,
 Kohoutovice, Žebětín, Ostrovačice
aPopůvky. Po rychlých stavebních úpra-
vách se první automobilový závod jel
na Masarykově okruhu v neděli 28. 9.
1930 a vítězem se stal, před více než
100 000 diváky, Němec Heinrich Joa-
chim von Morgen na voze Bugatti. Prů-
jezd Kohoutovicemi, stejně jako zatáčka
v Pisárkách,  serpentiny za Kohoutovi-
cemi a za Žebětínem se staly trvalými
pojmy vústním podání statisíců diváků
ivpísemných reportážích ve všech vel-
kých automobilových časopisech ve
světě. Tento přírodní okruh se stal dě-
jištěm závodu, na který se každoročně
těšívali nejen diváci z celé republiky
a okolních států, ale i jezdci z celé Ev-
ropy. 

Po válce se v závodech pokračovalo.
Provedly se úpravy na trati, která se
zkrátila o zajížďku do Ostrovačic a ob-
rátil se směr jízdy. Trať měla výborné
jméno ve světě a byla považována za
jednu z nejobtížnějších vůbec. 25. září
roku 1949 se sešel rekordní počet di-
váků – 380 tisíc. K závodu automobilů
se přidal 12hodinový vytrvalostní závod
a záhy se přidaly i motocykly. 

V roce 1965 byla trať opět zkrácena,
vynechána byla zajížďka do Žebětína
azHitlerovy dálnice byl zbudován nový
sjezd. Třetí podoba okruhu Velké ceny
Československa již měřila jen 13,9km.
Pro automobily byla však trať stále
méně vyhovující, a tak se pořadatelé
specializovali na MS motocyklů. Byl
upraven povrch trati, která byla stále
řazena mezi nejtěžší (22 zatáček vpravo,
18 vlevo, převýšení 171 m). V roce 1973
byly poprvé závody pouze motocy-
klové. Průjezd Kohoutovicemi již pro
auta nevyhovoval a trať by vyžadovala
nákladné úpravy. V rámci bezpečnosti
průjezdu obcí, bylo rozhodnuto ozbou-

rání domů v těsné blízkosti trati. Proto
byl zbourán na Žebětínské rohový dům
učitele Förstra a domek občana Plška
na Desátkové ul. 1.

Poslední zkrácení přinesl rok 1975,
kdy průjezd starými Kohoutovicemi
byl již neúnosný. Od hájenky byl po -
staven přivaděč (lokalita Oko) na novou
komunikaci Libušina třída. Trasa tak
vynechala Pisárky a Nový Lískovec
a měřila 10,9 km. Ve světě byly však
již přírodní tratě ojedinělé, a tak se uva-
žovalo o výstavbě nového uzavřeného
areálu. Nakonec bylo rozhodnuto ový-
stavbě areálu branně technických čin-
ností Svazarmu, jehož součástí byla
i trať Velké ceny Československa
a Velké ceny Brna.

Premiéra nového okruhu v lokalitě
Kývalka se uskutečnila v roce 1987.
Trať široká 15 m s 6 levotočivými, 8
pravotočivými zatáčkami apřevýšením
73,63m je dlouhá 5,4km. Od roku 1990
nese trať svůj původní název – Masa-
rykův okruh. 

Připravil Martin Kyselák

Čtenáři nám píší
Do redakce nám přišel dopis od man-

želů Fryčových, kteří žijí v Kohouto-
vicích již více než 30 let:

„Poděkujte prosím personálu restau-
race Bigben v Kohoutovicích na Libušině
třídě. Slavili jsme tam v sobotu 10. čer-
vence významné životní jubileum a moc
se nám tam líbilo. Obsluha se nám věno-
vala tak, že nám plnili každé přání. Seděli
jsme na zahrádce a dokonce kvůli nám
i pustili vodopád, který tam mají. Jídlo
bylo výborné, prostředí moc pěkné.
Máme nádherný zážitek atěch už v našem
věku nebývá tolik. Děkujeme!“

Manželé Fryčovi z ulice Bellova

Akce v klubovně v Bašného ul. č. 40
Domek svaté Rodiny
29. 8. 2010, neděle, začátek v 17.00

hodin, promítání DVD z letošní cha-
rismatické konference v Brně, před-
náška „Šel kolem a vyhnul se mu“ (Lk
10.31) – P. Tomáš Holub.

Pouť na Vranov u Brna
11. 9. 2010, sobota, pouť seniorů na

Vranov u Brna, doprava MHD, popř.
autobusem ze Žebětína, sraz ve 14.30
u zastávky MHD – hájenka.

Výstava na Petrově
15. 9. 2010, středa, sraz u prodejny

Donum na Petrově ve 14.00 hodin, vý-
stava v kryptě katedrály: Křtiny – San-
tiniho perla Moravy.

Pravidelná setkání seniorů se konají
každou poslední neděli v měsíci v 17.00
hodin v klubovně v Bašného ulici č. 40
(Domek sv. Rodiny). Zde se dozvíte
další podrobnosti k programu činnosti
Klubu křesťanských seniorů v Kohou-
tovicích.

Kontaktní adresa: seniori.kapleko-
houtovice@seznam.cz

Výbor Klubu křesťanských seniorů
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ZÁMEČNÍK SOS
MARTIN ZÁRUBA

TECHNIK
Nouzové otevírání, 

montáže zámků atd.
Tel.: 608 416 338
Tel.: 774 163 381

e-mail: zamecnik-brno@seznam.cz

INZERCE

Počítačové
služby

Odvirování, instalace, servis 

www.netmasters.cz
Tel.: 728 041 247

Hotel Myslivna***
Ve spolupráci se společností Jan Becher zve všechny 

na LETNÍ NOC v pátek 27. 8. 2010 od 17 hodin. Vstupné: ZDARMA!
Bohatý program: v duchu Karibiku. Hudba k tanci a poslechu DJ Scenic, Malibu party
s becherovkou, míchané koktejly. Ohnivá barmanská show, grilování, losování cen. 

Těší se na Vás zaměstnanci hotelu Myslivna***.

Informace a rezervace – tel.: 547 107 555.
Hotel Myslivna***, Nad Pisárkami 1, 623 00 Brno-Kohoutovice

• PLAVÁNÍ RODIČŮ A DĚTÍ –
klub Matýsek, aquapark Brno-Kohou-
tovice, zápis středa 25. 8. 2010 od 9–10
hodin u bazénu. Hlídání dětí v rodinách.
Info: www.klub-matysek.webnode.cz,
tel. 724 761 590.

• Vyměním zrenovovaný byt 3+1
s přísl. (nová kuchyně se spotřebiči,
nový kotel na plyn, voda, odpady i elek-
trika) v RD se zahrádkou (tj. id. ½
domu), velmi klidná ulice s výhledem
na řeku, parkování, 5 min. od zast.
MHD za: RD se zahradou v Kohouto-
vicích (i v horším stavu). Tel.
733 660 835.

• Bylinky a čaje, Libušina tř. 23,
 konečná trolejbusu 37. Nabízíme: by-
linné čaje, ovocné čaje, bylinné masti
a tinktury, med, medové pochoutky, ča-
jové soupravy a hrníčky. Provozní
doba: Po–Pá 14.00–18.00 h, So
8.00–12.00 h.

• Chovatelské potřeby, Libušina tř.
23, konečná trolejbusu: Nabízíme i vá-
žená krmiva. Provozní doba: Po
8.30–12.00; 14.00–18.00 h. Út
14.00–18.00. St–Pá 8.30–12.00;
14.00–18.00. So 8.00–12.00 h.

• Milá, spolehlivá a zkušená paní
nabízí hlídání dětí. Tel.: 608 463 948.

• Ihned koupím byt v OV, i DB.
Rychlé jednání. Tel.: 775 667 214.

• Stříhání a úprava psů, Jírovcova
4, zadní vchod. Tel.: 773 933 554.

• Doktorka s hotovostí koupí byt či
RD do 4 mil. Tel.: 733 296 125.

Až 50 000 Kč
Splátky jednou měsíčně

SMART Capital, a. s.
Pekařská 72, Brno

Tel.: 724 734 167

Rychlá půjčka do bytu

Milí rodiče,
DK Fontána Vás srdečně zve na zápis 
do kurzů plavání, který se koná dne 
23., 25. a 30. 8. od 9 do 15 h v DM 
Juventus ve Stamicově ulici 11.
Pro děti do 3 let – s mámou nebo s tátou.
Pro děti od 3 let – samostatně (učíme se 
plavat).
Přihlásit se můžete i na tel.: 
604 231 584 nebo e-mailem: 
malavlnka@seznam.cz
Cvičení pro rodiče s dětmi
Bude probíhat každé úterý od 9 do 14 hod. 
v CVČ Legato a je určené pro děti 
od 3 měsíců do 4 let.

Minilištička 
Klub minilištička aneb bez mámy 
a táty. Pro děti od 2–4 let každý pátek 
od 8.30 do 12.30 hodin v CVČ Legato.

Více informací na tel.: 774 530 040 
nebo na e-mailu: 
lenka.kunova@seznam.cz

Pokračování na str. 5
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• Z naléhavých důvodů koupím byt
1+1, 2+1, mám hotovost. Tel.:
777 888 486, kopecny.byt@seznam.cz

• Přepisy 8mm filmů, telefonní č.
604 422 892.

• Video + DVD opravy, Vejtasa J.,
Nedbalova 33, tel.: 547 381 052.

• Kuchyňské linky a vestavěné
skříně, nová dvířka na vaši kuchyni
a vest. skříně, skříňky na míru, výměna
pracovní desky, šuplík pod linku. Vrba,
tel.: 603 438 707.

• Instalatér, voda, topení, opravy,
montáže, zednické, obkladačské práce.
Mobil 731 372 161. 
www.instalater-hajek.cz

• Knihařství Jiří Klouda – knihař-
ství, rámování, vazby. Moravské 
nám. 13, Brno, tel.: 602 734 119,
www.ediplomky.cz.

• Saphira Centrum zahájilo zápis
do výtvarných, keramických a jazyko-
vých kroužků pro děti a dospělé na příští
školní rok. Výuka v ZŠ Pavlovská. Více
na www.saphiracentrum.com nebo na
tel.: 607 733 055.

• Opravna oděvů – otevřeno Po –
Pá 9 – 18 h. Dětský obchod Palapalína:
– vše pro miminka a děti
– Čistírna oděvů
– Opravna oděvů
– Čištění peří
Těšíme se na Vás. Tel.: 604 371 463.

• Přenechám zahradu v Jundrově za
odstupné, tel.: 602 505 100.

• Vyměním obecní byt 1+1 v Kohou-
tovicích za 2+1 také v Kohoutovicích.
Nově zrekonstruovaná koupelna, velký
balkon. Doplatek za větší dohodou. Tel.:
739 094 463.

• Prodám DB 2pokojový – 2 lodžie,
nová kuchyně, v Kohoutovicích,
v oprav. domě. I bez RK – 739 207 286.

• Přijmu do kanceláře nové
kolegy/ně. Nabízím zaj. finanční ohod-
nocení, profesní růst, tel.: 724 223 943.

• Koupím zahradu v Kohoutovi-
cích, tel.: 603 448 308.

• Prodám chatku v Koh., za 8 000
s pronájmem teras. zahrady 387 m2.
1 500 Kč ročně. Tel.: 731 580 612.

Dokončení ze str. 4

Jak kohoutovičtí esperantisté
přivítali výročí 800 let obce

Členové Sdružení pro mezinárodní
jazyk esperanto v Kohoutovicích se
koncem června sešli na zahradě uVe-
selých k předprázdninové rekapitulaci
své činnosti. U malého táboráčku se
zpívaly lidové písně v češtině i v espe-
rantu, ale hlavně šlo o to, zhodnotit,
co kdo udělal prospěšného bezplatně
pro Kohoutovice, město Brno a region
jižní Moravy.

Kohoutovičtí esperantisté, kteří se
scházejí v 18.00 hodin každou třetí
středu v měsíci v klubovně (Libušina
třída 27), mimo běžné klubové
agendy se zaměřují hlavně na ling-
vistiku, tvůrčí literární činnost a zvy-
šování kulturní úrovně obecně.

U příležitosti významného výročí
obce, kohoutovičtí esperantisté, paní
Libuše Baroňová a Zdeněk Závodný,
přeložili do esperanta historii a sou-
časnost Kohoutovic s tím, že pokud
bude zájem ze strany RMČ publikovat
tuto esperantskou verzi na internetu,
tak ji rádi poskytnou.

Pamětníci výstavby sídliště Ko-
houtovice vzpomínali na svou dob-
rovolnickou účast v akcích Z,
zejména při výstavbě sportovišť. V té
souvislosti Zdeněk Závodný, nový
obyvatel sídliště, který přišel do Ko-
houtovic z černého Kladna, kde ryt-
mus života lidí určovala siréna
Poldovky, byl okouzlen krásou zdejší
přírody a jako náruživý lyžař a tenista
se nadchl projektem doktora Antonína
Možného a Ing. Špičky vybudovat te-
nisový areál na bažině pod fotbalo-
vým hřištěm, a to s minimem
finančních prostředků: většinu prací

provádět bezplatně a svépomocí.
O jak náročnou akci šlo dokumentuje
fakt, že jen pro vyrovnání terénu bylo
navezeno 6 500 aut Tatra 815 navážky
z prostoru výstavby Domova mládeže
Juventus, další stovky náklaďáků vo-
zily škváru z kasáren v Řečkovicích,
strusku ze Švermových závodů
a kámen z Libušiny třídy. Stavba te-
nisových kurtů, která započala v roce
1979, byla úspěšně dokončena v roce
1984. Tehdejší brigádníci vzhledem
ke svému věku již tenis aktivně ne-
hrají, ale mají radost z toho, že díky
podpoře kohoutovické radnice teni-
sový areál vzkvétá a slouží sportu
i v zimě.

Pro potřebu města Brna esperan-
tisté bezplatně přeložili informační
leták „Brno jde správným směrem“.
Většina brněnských esperantistů udr-
žuje přátelské styky se svými protěj-
šky z družebních měst Rennes,
Stuttgart a Utrecht – překládá pro ně
různé události z historie města a re-
gionu jižní Moravy.

Úspěšně pokračuje spolupráce
brněnských esperantistů s Ruským
kulturně osvětovým sdružením na
Moravě, zejména při překladech bás-
nických sbírek Ljubov Vondrouškové
z ruštiny do esperanta.

Závěrem paní Věra Podhradská,
předsedkyně Sdružení kohoutovic-
kých esperantistů, konstatovala, že tu
či onde jsme mohli udělat ještě více,
ale i tak se esperantisté za svou práci
pro své město a kraj stydět nemusí.

Zdeněk Závodný

Na selském dvoře u Plšků – tak by se dala s nadsázkou pojmenovat výstavka hos-
podářského náčiní, která se konala v rámci oslav 800 let Kohoutovic. Největší
zásluhu na jejím uspořádání měl pan Jaroslav Plšek. Je škoda, že výstava nemohla
trvat déle a že ji nemohlo vidět více lidí, hlavně dětí. Protože kolik z nich například
ví, jak vypadá kosa, kosisko, kozlík na kutí a ostření kos, koňský chomout, pluh,
krapl na vyorávání brambor či ruční plečka?

Gabriela Vránová, vý-
znamná kohoutovická rodačka,
se zúčastnila mše svaté za
všechny živé i zesnulé občany
Kohoutovic. Touto slavnostní
mší byly zahájeny mladé hody
na počest 800. výročí obce. 
Na snímku s hlavním stárkem
Tomášem Životským.

Foto: archív 
Jakuba Hrušky 
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Tradiční „Ukončení prázdnin
na Tatranu“

Tělovýchovná jednota Tatran Ko-
houtovice a MS ODS 10 pořádají ve
čtvrtek 2. září 2010 již tradiční
„Ukončení prázdnin na Tatranu“ Děti
(ale i dospělí) z Kohoutovic a okolí
se mohou opět těšit na příjemně strá-
vené odpoledne. Pořadatelé připra-
vují kromě postavení a zapálení
„posledního tábo-
ráku“ další zají-
mavý program,
zahrnující jízdu na
ponících, opékání
špekáčků, akce zá-
chranářů Českého
červeného kříže,
informačně-bez-
pečnostní pro-
gram městské
policie, setkání se
zajímavými hosty
a také jedno velké

překvapení. Zahájení je plánováno
na 16.00 hodin v areálu TJ Tatran
 Kohoutovice a pro všechny děti 
jsou připraveny zdarma špekáčky, li-
monáda, upomínkové předměty
a spousta sladkostí. Přijďte, nebudete
litovat!

Radek Rabušic

Novinky ze ZŠ Pavlovská

Začátek školního
roku v ZŠ Pavlovská

Školní rok 2010/2011 začíná ve
středu 1. září 2010 pro žáky 2. – 9. roč-
níku v 8.00 hodin, pro prvňáčky v 9.00
hodin v atriu školy. Na slavnostní za-
čátek jsou zváni i rodiče nových
prvňáčků. První školní den bude ukon-
čen v 10.00 hodin.

Mgr. Lumír Sedláček, ředitel školy

Branný den
Dne 22. 6. 2010 se na ZŠ Pavlovská

jako každý rok konal „Branný den“
pro žáky 1. – 8. tříd. Žáci 9. tříd po-
máhali učitelům na stanovištích. Sku-
pinky byly nakombinované po žácích
z každého ročníku. Starší pomáhali
mladším a někdy to bylo i naopak.
Trasa vedla lesem, který se nachází za
naší školou. Na devíti stanovištích si
žáci vyzkoušeli dovednosti, např. pře-
nášení raněného na nosítkách, střílení
ze vzduchovky, práci s morseovkou,
obvazování raněného a další. Po ob-
dobí dešťů bylo naštěstí jasno, nicméně
foukal studený vítr, avšak žáky ani uči-
tele to neodradilo a s dobrou náladou
si připomínali a nabírali nové zkuše-
nosti, jak si poradit v případě mimo-
řádných událostí.

Romana Gruntová, 
Robert Čechman

Preventivní akce
Městské policie
Brno

V rámci projektu městské policie se
uskutečnily v letošním školním roce
v ZŠ Pavlovská preventivní akce pro
žáky 1. a 2. stupně. Tento projekt umož -

nil lektorům vracet se do jedné a téže
třídy třikrát za jeden školní rok. Na 1.
stupni proběhly akce, ve kterých se žáci
mohli stát malými kriminalisty nebo se
naučit orientovat v terénu, například
v dopravní výchově. Na 2. stupni žáci
byli seznámeni s dokumenty, které se
zabývají otázkou lidských práv, mohli
se vyjádřit k otázkám, které jsou zamě-
řeny na vztahy k různým skupinám lidí,
či diskutovat o právním vědomí občanů
naší společnosti. Protože prevence není
nikdy dost, budeme v dalším školním
roce s některými třídami pokračovat.

Lenka Halfarová, 
Lucie Rosenbergová, 

školní metodici prevence

Závody na kolech na
Tatranu

Dne 17. 6. 2010 se konal 2. ročník
v závodech na kole Merida, který pro-
běhl v okolí Tatranu. Závodů se zúčast-
nili žáci 3.–9. tříd ze ZŠ Pavlovská i ze
ZŠ Chalabalova. Byli rozděleni do sku-
pin podle věkové kategorie 3.–5. ročník,
6. a 7. ročník, 8. a 9. ročník.

Po rozdání čísel a úvodním slovu
pořadatele závodníky přivítal pan sta-
rosta Jiří Zorník. Počasí se vydařilo,
občas závodníky povzbuzovalo i slu-
níčko. Každá kategorie musela trasu,
která byla dobře připravená, jet třikrát,
a to vždy dvě kola. Na závodníky se
přišli podívat spolužáci z jednotlivých
škol, kteří jim fandili a vytvořili tak
výbornou atmosféru. Po ukončení zá-
vodu byly sečteny body a vyhlášeni
vítězové. Ceny závodníkům předával
spolu s pořadatelem i pan starosta. Po-
řadatelům moc děkujeme, akce byla
skvěle připravena, žáci si odnášeli
spoustu zážitků.

Romana GruntováV rámci projektu městské policie se konaly v ZŠ Pavlovská preventivní akce pro
žáky 1. a 2. stupně ZŠ. Více v článku vpravo.

Žáci v roli učitelů
Několik pátků v květnu a červnu do-

cházela do základní školy Chalabalova
kromě žáků také skupinka klientů sou-
sedního Denního stacionáře pro handica-
pované. Tentokrát nehráli divadlo ani
neprodávali své výrobky, ale přicházeli
se vzdělávat. Škola jim nabídla uživatelský
kurz práce na PC. Počítače jsou dnes sa-
mozřejmou součástí života téměř každého
člověka a lidé s mentálním postižením
nejsou v tomto výjimkou.

Opravdovým unikátem počítačového
kurzu byla skutečnost, že lektory (učiteli)
zde byli žáci devátých ročníků. Jedná se
o pokračování spolupráce mezi oběma
organizacemi, která započala v minulém
roce, a plánujeme její další rozvoj. Prolí-
nání světa nastupující generace a světa
handicapovaných napomáhá vzájemnému
porozumění a pochopení lidské různosti.
Žáci školy učili klienty stacionáře pracovat
s PC. Ve svém důsledku byl však kurz vý-
znamnější právě pro ně. Učili se chápat
životy, problémy, potřeby a přání lidí
s handicapem. Počítačových kurzů exis-
tuje hodně, ale těžko bychom hledali kurz,

jehož cílem by bylo naučit se porozumět
druhému člověku v jeho jinakosti.

Iniciátorkou spolupráce byla dlouholetá
kantorka školy Mgr.Hana Fatrdlová, která
tak svým počínáním vyplňuje mezeru ve
školních osnovách a vzdělávacích plá-
nech. Ty důsledně a často i velmi kon-
krétně stanovují, co musí žáci umět
v jednotlivých předmětech. Bohužel
o mezilidském soužití hovoří zmíněné
materiály hodně obecně.

Nedostatky ve vědomostech lze doplnit
v průběhu života. K empatii, toleranci
a úctě je však člověk vychováván. Hod-
notový žebříček člověka se tvoří v dětství
a raném mládí anelze ho dotvořit kurzem
na univerzitě třetího věku. 

Znovu se potvrzuje, že ZŠ Cha labalova
důsledně naplňuje ideu J. A. Komen -
ského o nutnosti skutečně všestranného
rozvoje lidské osobnosti. V dnešním slo-
žitém světě je tato myšlenka aktuálnější
než kdykoliv v minulosti.

PhDr. Lukáš Karnet
Denní stacionář Sdružení Veleta

Informace ze ZŠ a MŠ Chalabalova
V těchto dnech bylo zahájeno zateplení

akompletní výměna oken na celé budově
naší školy. Jde o největší a nejvýznam-
nější opravu za poslední období. Vedení
školy jménem pedagogů i žáků děkuje
všem, kteří se o tuto regeneraci školní
budovy zasloužili. Oprava školy bude
probíhat v září av říjnu. Krátkodobě bude
pozastaveno cvičení v tělocvičně. Učitelé
budou pružně reagovat na postupující
opravy tak, aby výuka byla co nejméně
narušena. 

V příštím školním roce se chceme více
zaměřit na sociální vztahy a záležitosti
třídních kolektivů, proto zařazujeme do
středečního rozvrhu speciální hodiny, tzv.
„Pelíšky“. Rodiče budeme o dalších de-
tailech podrobně informovat na schůzkách
2. 9. 2010. 

Další novinkou je zařazení zkušeného
rodilého mluvčího do vyučování anglič-
tiny nejen na prvním, ale i na druhém
stupni. Žáci budou mít ideální možnost
vyzkoušet si jednoduchou konverzaci
a připravit se na další připravované za-
hraniční výjezdy. 

V  závěru června strávili v naší škole
několik krásných dní holandští kamarádi.
Program zahrnoval společenské a spor-
tovní akce, koupání v novém bazénu, ná-
vštěvu Prahy, Brna a jeho okolí. Ředitelé
škol dohodli na jarní měsíce roku 2011
další výjezd našich žáků do Utrechtu. Ve-
dení školy děkuje panu starostovi Jiřímu
Zorníkovi anáměstku primátora panu La-
dislavu Mackovi za výraznou podporu
všech zahraničních aktivit ZŠ Chalaba-
lova. Bez jejich pomoci by program pro
zahraniční kamarády jistě nebyl tak atrak-
tivní. 

V posledním týdnu školního roku pro-
běhlo na našem školním hřišti praktické
dvoudenní cvičení pod názvem „Prázd-
niny bez úrazu“. Všechny děti si pod ve-
dením více než třiceti brněnských
záchranářů, hasičů azástupců policie vy-
zkoušely první pomoc při úrazech na sil-
nici, při sportu nebo v bazénu.  Mohly si
prohlédnout policejní ahasičská auta, do-
konce i helikoptéru záchranné služby.

PhDr. Vladimír Moškvan
PhDr. Věra Burešová



Pro velký zájem kohoutovických občanů o výstavu fotografií z historie Ko-
houtovic, která se konala u příležitosti oslav 800 let v prostorách radnice, bude
tato výstava znovu otevřena v prostorách Knihovny Jiřího Mahena, pobočka
Kohoutovice, na konečné trolejbusu. Výstava bude přístupná od září v pro-
vozních hodinách knihovny. Přijďte se podívat! (red)

Výstava k historii Kohoutovic

7

Do konce školního roku zbývá už
jen kousek. Prázdniny utekly zase
jako voda a začne nový školní rok.
Jako obvykle otevíráme zájmové
kroužky pro děti, mládež i dospělé
v oblasti sportu: kung-fu, šprtec, ca-
poiera, tance:  irské, country, break
dance.  Pro mladé vědce ze 3. – 5. tříd
se zájmem o fyziku otevíráme jako
každoročně kroužek Pokustón. Pro
ženy orientální tance, salsu, aerobic.

NOVINKY
Mažoretky – pro děvčata od 9 do

14 let; rozdělení do skupin podle věku. 
Dopraváček – pro předškoláky, zá-

bavnou formou učí bezpečnému sa-
mostatnému pohybu ve společnosti
plné aut, motocyklů a jízdních kol. 

Co najdeme v knize – podchycuje

zájem dětí v útlém věku o knihu, rozvíjí
a utužuje tento vztah. 

KLUBY
Pro maminky s dětmi, dopolední

kluby s možnostmi rozvoje pohybo-
vých i rozumových schopností dítěte
a jeho socializace, pro maminky příle-
žitost ke sdílení zkušeností a uplatnění
vlastních dovedností a kreativity.

Pro mládež 13 – 19 let, odpolední
kluby, kde je možné zahrát si fotbálek,
šipky, různé deskové hry, poslouchat
hudbu dle vlastního výběru, připojení
k internetu zdarma, od října wi-fi.
a další aktivity dle aktuálního zájmu
členů – nápadům se meze nekladou!

Podrobnosti o kroužcích naleznete
na: www. luzanky.cz .

Zápis od 1. 9. 2010 v CVČ Legato.

LETNÍ POZDRAVY
S Cirkusem Le Grando některé děti

ještě tráví zbytek léta na příměstských
táborech, poslední z nich je právě v Ko-
houtovicích, na závěrečné představení
se můžete přijít podívat. Předchozí tur-
nusy byly v městských částech Brno-
-střed a Brno-sever, na pobočkách Li-
dická a Lesná, protože k cirkusu ne -
zbytně patří kočování. Cirkus kočoval
nejen v Brně, ale i po vlastech českých.
Jako každoročně spolu s dětským ně-
meckým cirkusem Zirkuli zavítal do
Nové Bukové, kde se společným před-
stavením obrazil obvyklé štace, místní
obce včetně Telče, kde vystoupil na
prázdninovém festivalu. Bylo to úžasné
a dobrodružné, mladí umělci sklidili
všude ovace za svá čísla, což je povzbu-
dilo do další činnosti. Při loučení ukápla
nejedna slzička, jak už se to stává na
podařených letních akcích naplněných
nevšedními zážitky, ale vědomí brzkého
setkání na společných trénincích slzy
brzy osušilo. I s německými přáteli se
brzy uvidíme, již v září na společném
mezinárodním projektu česko-ně-
mecko-polsko-španělském. 

Také členové tanečních kroužků ne-
přestávali pilně trénovat ani o prázdni-
nách. Taneční skupina Virginia měla
soustředění v CVČ Legato, na kterém
připravovala nové choreografie, s nimiž
se zúčastní soutěží v příštím školním
roce. Načerpat sil k novým vystoupe-
ním se chystá  v Itálii poslední týden
v srpnu a pak již vzhůru k novým
metám. 

Oblíbená taneční skupina break
dance System beatu se ke společným
tréninkům scházela téměř polovinu čer-
vence v Legatu a začátkem srpna vyra-
zila na Vysočinu, kde našla útočiště ve
spřátelené škole v malé vlídné obci
Sněžné. I oni na sobě hodně pracovali
a příští školní rok se můžeme těšit na
zbrusu nové excelentní triky.

Přejeme všem pěkný zbytek léta 
a vítejte z prázdnin: v CVČ Legato
16. 9. od 16.00 – program pro veřej-
nost. Top ukázky všech zájmových
útvarů s možností vyzkoušet si některé
z činností. Program bude veselý a za-
jímavý, vstup volný, občerstvení zajiš-
těno.

Milada Jovanovská

• Výpůjční doba od září:
Po 9–12, 13–18; Út 9–15; St 13–18;

Čt 9–12, 13–18.
V rámci tradičního projektu Poprvé

do školy, poprvé do knihovny se
mohou noví prvňáčci registrovat za čte-
náře knihovny ZDARMA již od 1. září
až do 10. října. Tyto nové čtenáře bu-
deme slavnostně pasovat 7. října od
13 do 18 hodin. 

V týdnu od 4. do 10. října bude navíc
Týden knihoven, ve kterém se mohou
nově zaregistrovat všechny děti do 15
let ZDARMA.

V tomto říjnovém týdnu budeme
společně hledat oblíbeného hrdinu
dětských knížek „včera a dnes“.
• Nová CD pro děti:

Zpívánky: Když jsem já sloužil,
 Písničky a říkanky o zvířátkách, Z Hur-
vínkova kalendáře, Hurvínkovo chi-
chotání 1, 2, 3, Hurvínkova lokotka. 

Těšíme se na Vás! Hana Řezáčová

Knihovna informuje

„Režisérům netleskejte, potlesk si za-
slouží herci…,“ tak zakončil své pó -
diové festivalové vystoupení režisér
filmu „Eda drží dietu“ Lukáš Karnet.
O čem je řeč? O filmovém festivalu,
který je originálem každým coulem. 

Ve dnech 3. –5. června 2010 proběhl
v Praze už čtvrtý ročník filmového fes-
tivalu Mental Power – festival herců
s mentálním a kombinovaným postiže-
ním. Tímto svým zaměřením se jedná
o jedinečný podnik minimálně v Ev-
ropě.

Tak jako každý rok se festivalu zúčast-
nili iklienti Denního stacionáře Sdružení
Veleta, o.s. z Brna-Kohoutovic. Letos
do Prahy vezli výše zmíněný film ohub-
nutí, vůli a lidské spokojenosti. Natočili

jej v rámci divadelního afilmového sou-
boru Kolovrátek, který při stacionáři
funguje. Natáčení filmů není zdaleka
jedinou aktivitou souboru. Několikrát
do roka nacvičujeme divadelní předsta-
vení i taneční vystoupení.

Festival Mental Power probíhá jako
všechny ostatní filmové festivaly, ná-
stupem po červeném koberci počínaje
aautogramiádou herců a rautem konče.
Hvězdný lesk festivalu tvoří také obsa-
zení poroty, kde najdeme takové osob-
nosti jako Jana Hřebejka, Evu
Holubovou, Tatianu Vilhelmovou či Mi-
chala Horáčka. Záštitu nad celým pod-
nikem převzal už podruhé primátor
hlavního města MUDr. Pavel Bém.

Je tedy pochopitelné, že klienti-herci

si čtyři dny strávené v Praze náležitě
užili. Promítání filmů a závěrečný ga-
lavečer nebyly jediné zážitky, které jsme
si z Prahy odvezli. Navštívili jsme Vy-
šehrad i pražské výstaviště, procházeli
se po Václavském náměstí, ubytování
jsme nalezli v prestižním hotelu… Ak-
tivity možná běžné, ale pro naše klienty
přesto většinou výjimečné…

I když nám letos porota žádnou cenu
neudělila, nevadí. Filmy natáčíme
hlavně kvůli vlastní radosti auspokojení
z poctivě odvedené práce. Zhlédnutí
tuctu jiných podobných filmů pro nás
bylo mimo jiné velkou inspirací pro náš
film příští.

(kar)

Kohoutovice zastoupeny 
na filmovém festivalu Mental Power

Nabídka kroužků studia Paprsek 
V nadcházejícím školním roce 2010/11

nabízíme pro děti opět širokou škálu
kroužků.

Místo konání: MŠ Bellova. Zápis dětí
do kroužků je možný telefonicky nebo
přímo na místě v den a hodinu konání
kroužku.

* Školáček – kroužek předškolní vý-
chovy, začínáme v pondělí, 13. září 2010
v 15 hodin. V kroužku se děti připravují na
vstup do základní školy tak, aby bez prob-
lémů zvládly nástup i průběh první třídy.
Je určen pro děti, které s velkou pravděpo-
dobností nastoupí v září 2011 do ZŠ.

* Pohybové hry pro děti od 3 do 7 let –
začínáme v pondělí 13. září v 16 hodin.
Obsahem kroužku je rozehřátí organismu,
zdravotní cviky, cvičení na nářadí, závodivé
hry, míčové hry, pohybové a hudebně-po-
hybové hry, sportovní olympiáda na konci
školního roku, turistické výlety v jarních
měsících.

* Výtvarný kroužek–začínáme vúterý
14. září v 16 hodin. Obsahem kroužku je

seznámení svýtvarnými technikami, práce
srůznými materiály, rozvoj jemné motoriky
ruky, rozvoj estetického cítění dítěte.

* Kuřátka – kroužek pro děti od 2 let
a jejich rodiče – začínáme ve středu 15.
září v 16 hodin. Obsahem kroužku je zpí-
vání u klavíru, básničky, říkadla, prstová
cvičení, pohybové a hudebně pohybové
hry, zdravotní cvičení, krátké logopedické
cvičení, jednoduchá dramatizace, výtvarné
a pracovní činnosti. Dítě si nenásilně při-
vyká na pobyt vkolektivu, na plnění úkolů,
rozvíjí svoji osobnost v oblasti rozumové,
pohybové i sociální.

* Dramatický kroužek pro děti od 4
let –začínáme ve čtvrtek 16. září v16 hodin.
Součástí kroužku je kolektivní logopedické
cvičení, hry na rozvoj paměti, pozornosti,
orientaci v prostoru apod. V průběhu škol-
ního roku děti nacvičují krátké pohádky,
příběhy i hudebně pohybová vystoupení,
která předvádí svým rodičům.

Jaroslava Svojanovská



V  první polovině roku 2010 se
gymnastky ASPV Brno účastnily
mezinárodních i národních závodů,
městských a oblastních přeborů
včetně Mistrovství České republiky
a vybojovaly řadu medailových umís-
tění.

Mezi nejmladšími závodnicemi zá-
kladního programu byla na jaře nej-
úspěšnější Sára Šamánková, která se
umístila na všech závodech nejhůře
pátá. Zlatou medaili vybojovala
v Břeclavi, stříbrnou v Černovicích
a na Kohoutovickém poháru, bronzo-
vou ve Žďáře a na oblastním přeboru.
Dalšími úspěšnými závodnicemi těchto
velmi početných kategorií byly Bar-
bora Gajárková, Zina Hrdličková,
Natálie Sedláčková a Hana Dohna-
lová. Z přípravných oddělení se závodů
v jarní sezóně účastnilo celkem 12 zá-
vodnic.

V kombinovaném programu oddíl
reprezentovala Nikola Čtvrtníčková,
které se nejvíce dařilo na městském pře-
boru, kde skončila dvanáctá.

Na pohárových závodech a přebo-
rech v náročných kategoriích volného
programu, který je v moderní gymnas-
tice nejvyšší soutěží, se pod vedením
trenérek oddílu představilo v nových
volných sestavách podle upravených
pravidel 20 závodnic. Především pře-
borů v nejmladších kategoriích volného
programu se vždy účastní vysoký počet
gymnastek. Zde si v jarní sezóně nejlépe
vedly naděje oddílu Alina Chamzina
(2. místo Jarní pohár ASPV, 3. místo

Milevský pohárek, 1. místo ve Vyškově,
1. místo Kohoutovický pohár), Nela
Polášková (2. místo Jarní pohár ASPV,
1. místo Kohoutovický pohár, 1. místo
Spring Cup), Nikol Horáčková (2.
místo v belgickém Bree, 4. místo Jarní
pohár ASPV, 2. místo ve Vyškově, 4.
místo Kohoutovický pohár), Lucie Vy-
sekalová (5. místo Bohemka Cup, 3.
místo Kohoutovický pohár), Tamara
Opletalová (2. místo Jarní pohár ASPV,
1. místo Kohoutovický pohár) a Eliška
Petkovská (4. místo Jarní pohár
ASPV), kterým se vedle řady medailo-
vých a předních umístění na meziná-
rodních pohárových závodech podařilo
dobře umístit i v početném startovním
poli oblastního přeboru – Tamara skon-
čila šestá a Eliška desátá, o kategorii
výš si Alina vybojovala stříbrnou me-

daili a Lucie se umístila šestá. Mezi
o rok staršími závodnicemi vybojovala
Nela šestou příčku a Nikol skončila de-
sátá. V kategorii nadějí mladších se
Martině Lepkové se podařilo v bel-
gickém Bree získat 5. místo. Ve starších
kategoriích se nejlépe dařilo Barboře
Votoupalové, která na oblastním pře-
boru (jehož pořadatelem byl pro rok
2010 opět jmenován oddíl ASPV Brno)
v kvalitní konkurenci vybojovala 4.
příč ku a Veronice Tomáškové, která
skončila šestá. Bářino umístění pro ni
znamenalo postup na Mistrovství
České republiky, kde se v konkurenci
36 nejlepších závodnic republiky umís-
tila v polovině startovního pole.

Kromě Oblastního přeboru kategorií
kadetky mladší, starší a dorostenky,
mezinárodního závodu Jarní pohár

a Kohoutovického pohárového závodu
se závodnice, jejich rodiče a trenérky
sešly také na zábavním odpoledni v ko-
houtovické Myslivně a na závěr škol-
ního roku trenérky zorganizovaly
úspěšnou závěrečnou hodinu pro rodiče
závodnic. Na konci srpna se gymnastky
i jejich trenérky už tradičně sejdou na
týdenním soustředění, tentokrát v Pršti-
cích u Brna a opět v hale ZŠ Chalaba-
lova. Rádi bychom touto cestou
poděkovali za finanční podporu ÚMČ
Brno-Kohoutovice, Magistrátu
města Brna a firmám Meditech s.r.o.,
Sun Drive veletržní servis, Waler
spol. s r.o., Delikomat s.r.o., Palán Mi-
chal a Nákupní košík.cz, bez jejichž
pomoci by tyto akce nebylo možno
uspořádat. Nemůžeme nezmínit také
poděkování obětavým rodičům našich
závodnic a ředitelství ZŠ Chalabalova.
Všem děvčatům děkujeme za dobrou
reprezentaci oddílu a trenérkám za svě-
domitou přípravu závodnic.

Tréninky v novém školním roce za-
čínáme ve středu 1. září 2010. Pokud
byste uvažovali o zařazení své dcery do
oddílu moderní gymnastiky ASPV
Brno, oddílu s třicetiletou tradicí, jehož
tréninky probíhají v tělocvičnách ZŠ
Chalabalova v Brně-Kohoutovicích, při-
jďte mezi nás. Nábory děvčátek ve věku
4 – 7 let budou probíhat vždy ve středu
a v pátek od 18.00 hodin v tělocvičně
ZŠ Chalabalova. Těší se na Vás ko-
lektiv kvalifikovaných a zkušených tre-
nérek! www.aspvbrno.com

ikuč
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Výsledky jarní sezóny moderních gymnastek ASPV Brno

Několikanásobně vyhodnocený kohoutovický sportovec Josef Winkler si i letos
vede výborně. Náš snímek je ze závodů Evropského poháru handicapovaných
 cyklistů ve slovenské Vrátné dolině. Tam obsadil náš sportovec, který hájí barvy
Sportovního klubu Kociánka Brno, vynikající třetí místo.

Foto: archív Josefa Winklera

Nejen plavat, ale i cvičit
Možná se Vám zdá, že je to teprve nedávno, co byl otevřen bazén

v Kohoutovicích. A přitom už uběhlo pět měsíců – zahajovalo se 
14. dubna 2010. Za tu dobu už si řada z nás vyšlapala svoji cestičku
k této vodě. Ale možná Vás ani nenapadlo, že kromě plavání si můžete
v areálu bazénu také zasportovat v posilovně. Je moderně vybavena,
nová, komfortní. Tip na ideálně strávený volný čas může být i tento:
hodinka v posilovně, rozehřát svaly, protáhnout celé tělo a potom
bazén, vířivka a spokojeně domů. Posilovna je otevřena denně od 10
do 21.45 hodin, za vstup na 1,5 hodiny se platí 80Kč. Další podrobnosti
včetně různých slev, permanentek apod. je možné si přečíst na we-
bových stránkách: www.aquapark-kohoutovice.cz. (hs)

Jan Veleba vytvořil 
nový český rekord na 100 m

Sprinter Jan Veleba několikrát bodoval
v anketě O nejlepšího sportovce Kohou-
tovic. Bydlí tady se svými rodiči, i když
nyní je členem atletického oddílu Olymp
Praha. Při atletické extralize začátkem
července letošního roku v Pardubicích
vytvořil nový český rekord časem 10,23s
apřekonal tak dosavadní, třináct let starý
čas.

Ještě nedávno po zranění si Honza po-
steskl, proč raději nezůstal u fotbalu, ale
teď toho nelituje. Do patnácti let hrával
fotbal, ale pak si ho na školních závodech
při sprintu vyhlédl atletický trenér. „Bylo
vidět, že nějaké rychlostní vlohy mám“.
A když v Pardubicích uviděl na tabuli
svůj čas 10,23 s, tak tomu zpočátku ani
nevěřil, protože v únoru byl zraněný. Zlo-
bila jej achilovka, a tak jezdil na rotopedu,
chodil do posilovny anabral svaly. Potom
v červnu si zlepšil svůj osobní rekord.
„Plně si to zaslouží. Má přístup, chtění,
vůli. Když bude zdravý, dá se pracovat

na tom, aby se jeho výkon ještě zlepšil,“
říká sprinterův trenér Jiří Sequent.

Jan Veleba se zúčastnil také ME v Bar-
celoně. I když nepostoupil z rozběhů,
přes to je to velký úspěch tohoto kohou-
tovického sportovce. Blahopřejeme!

(red)


